

EDINOST

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Franciška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. Lastnik konsorcijski list „Edinost“. — Tisk tiskarne „Edinosti“, vpisane zadruge z omejenim preložitvijo v Trstu, ulica Sv. Franciška Asiškega št. 20.

Telefon uredništva in uprave št. 11-57.
Naročilna znaša: Za celo leto K 24.—
Za pol leta 12.—
za tri mesece 6.—
za nedeljsko izdajo za celo leto 5.20
za pol leta 2.60

Oglašje se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglašje trgovcev in obrtnikov mm po 10 vln. Osmrtince, zahvale, poslanice, oglašje denarnih zavodov mm po 20 vln. vsaka nadaljnja vrsta 2.—

Mali oglašji po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev. Oglašje sprejema inseratni oddelček „Edinosti“. Naročilna in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inzeratni oddelček se nahajata v ulici Sv. Franciška Asiškega št. 20. — Poštovoznamnični račun št. 841.652

Pregled najnovejših dogodkov.

Ruska bojišča. — Uspešni boji v Bukovini. V vzhodni Galiciji med Delatinom in Sadžavko ruski napadi odbiti. Do Kolkov položaj neizpremenjen. Severno Kolkov ob Stiru so se naši umeknili pred obkoljenjem. V središču splošno mirno. Na Hindenburgovi fronti nadaljni ruski napadi, ki so bili povsod odbiti.

Italijanska bojišča. — Na doberdobski planoti živahniješe artiljerijsko delovanje. Vzhodno Selc laška pehota odbita, ravno tako tudi napadi južno Suganske doline. Zapačna fronta. — Neprestani živahni, za Nemce ne ugodni boji na obeh straneh Somme. Pred Verdunom francoski napadi odbiti.

Balkanska bojišča. — Nič novega. Turška bojišča. — Nič posebnega. Razno. — Rusko-japonska pogodba. — Cene prašičev na Ogrskem.

Naše uradno poročilo.

DUNAJ, 7. (Kor.) Uradno se razglša: 7. julija 1916, opoldne.

Rusko bojišče. — V Bukovini so naše čete v uspešnih bojih zajele 500 mož in 4 strojne puške. V jugovzhodni Galiciji, med Delatinom in Sadžavko so alpski domobranski polki z junaki odporom obrezuspešili številne ruske naskoke. Dalje proti severu do okolišja Kolkov ob neizpremenjenem položaju nič posebnih dogodkov. V stirschem kolenu severno Kolkov se boreče c. in kr. čete, ki so štiri tedne vztrajale proti sovražni premoči, ki je narasla na trikratno do petkratno premoč, so dobile včeraj povelje, naj umaknejo svojo prednje, dvojni obkolitvi izpostavljene črte. Pospeševane po nemških četah, ki so posegle vmes zapadno Kolkov in ob pozitivnem nastopu poljske legije pri Kolodijah, se je ta kretanja izvršila brez molitve s strani sovražnika. Pri severovzhodno Baranovičev stojiščih avstro-ogriških bojnih silah je potekel včerajšnji dan mirno. Sovražnik je pri svojih zadnjih napadih proti tamšnjim postojankam zavoznikov imel izredno težke izgube. V izvržju Ikve je sovražnik kljub različni označbi obstreljeval eno naših vojnih bolnišnic. Če bi se ponavljala taka dejanja proti mednarodnemu pravu, naperimo svoje topove v tem okolišju ležeči samostan Novo Počajevo, kismo ga tekmo skoraj enoletnega zasedanja čuvali najskrbneje in najspoštiveje.

Italijansko bojišče. — V doberdobskem odseku je zopet oživilo artiljerijsko delovanje. Vzhodno Selc je prišlo do pehotnih bojov, ki so se končali za naše čete s popolnim vzdržanjem njihovih postojank. Južno Suganske doline so zelo močne laške sile napadle našo fronto med hriboma Cima Dieci in Monte Zebio. Sovražnik je zavrnjen povsod, mestoma v boju moža proti možu.

Jugovzhodno bojišče. — Neizpremenjeno.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

Ruska grozodejstva v Bukovini.

DUNAJ, 6. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Odkar so Rusi prodrli v južni Bukovini, se na grozen način kopičijo slučaji brutalnih nasilstev ruskih vojakov proti mirnemu, neoboroženemu kmetkemu prebivalstvu v deželi. Bukovinski begunci romunske narodnosti, katerim se je posrečilo skozi vrzeli ruske fronte priti do avstro-ogriških čet, poročajo soglasno o strahovitem trpinčenju romunskega prebivalstva v Bukovini. Ruska konjica je neštivilokrat jahala preko kmetijskih posestev, je potepala zeleno in zrelo posevje in odnesla ono malo pred kratkim poškošenega sena, ki so si ga napravili romunski kmetje, da rešijo svojo živino pogina. Pičle zaloge koruze so tudi pobrali kmetom. Od prutske do sučavske doline je bilo veliko kmetijskih hiš požganih iz objestnosti. V več krajih so nasilno odpravili prebivalstvo in je odvedli, ne ve se, kam. Govejo živino, drobnico in perutnino so jemali kmetom brez razlike. Kmetске ženske in otroke, ki so prosili, da bi jim prizanesli, so težko zlostavljali. Oropali

so uboge begunce obleke in vse gotovine. Veliko žena in deklet so poslili. Neko vdo vo so poslili vpricho njene matere in otrok. Več deklet so Kozaki iz objestnosti obstrelili in jih nekaj težko ranili. Pred Kim-pulongom so Čerkesi na cesti pri Guriumovi postrelili več žensk in otrok in usmrtili nekoliko kmetov.

Rusko uradno poročilo.

DUNAJ, 7. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo ruskega generalnega štaba 4. julija: Med Stiirom in Stohodom in dalje proti jugu od Stohoda se nadaljuje borba zelo srdito. Vsi sovražni protinapadi so bili brezuspešni. V okolišju dolnje Lipe so naše čete ogroževale sovražnika, ki se je srdito in žilavo upiral. Sovražnikov poizkus, da bi vdrl v vas Lipo, smo zavrnili. Tekom noči smo s protinapadom zajeli kakih 1000 mož in 5 strojnih pušek. Na desnem bregu Dnje-stra je sovražnik trikrat poizkušal napasti iz vasi Izakovega, a smo ga zavrnili. Pri Kolomeji so naše čete vrgle sovražnika iz nekaterih njegovih postojank; preganjali smo ga in osvojili trg Potok Černi, pri čemer smo zajeli 4 tope in nekoliko sto mož. V boju, ki še traja južno Zirina, 32 km severovzhodno Baranovičev, smo na dveh črtah predrli sovražne naprave. Stevilo zadnje dni na tem mestu ujetih sovražnikov presega 72 častnikov in 2700 mož, olen pa znaša 11 topov in več strojnih pušek in bombovk. Tekom včerajšnje-ga naskoka so slavno padli polkovniki Grovorov, Mihajlov in Sirtlanov; za rami je umrl polkovnik Adijejev.

Boji v plöckenem odseku.

DUNAJ, 6. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Italijani so 27. junija srdito napadli naše postojanke v plöckenem odseku. Prej je sovražna artiljerija razdejala del naših ovirnih naprav in dobesedno razorala del naših postojank. Ob 10 dopoldne je sovražnik s približno šestimi stotinami napadel Freikofel in pal-brž z enako močnimi četami Veliki Pal. Kljub najsrditnejšemu ognju pehote in strojnih pušek se je posrečilo sovražniku, da je vdrl v naše postojanke, ki jih je artiljerija popolnoma razorala. Na Velikem Palu so naše čete izvršile protisunek, ki je vse postojanke očistil sovražnika. Pojč so naši vojaki naskočili in so se skoraj do 12 opoldne borili mož proti možu. Do večera so sovražnik ni izvršil več napada. Samo močni artiljerijski ogenj je preprečil, da nismo do teme popravili razrušene postojanke. Na Freikoflu smo v naše jarko vdrlega sovražnika po srditem boju moža proti možu vrgli iz njih. Ob 11 dopoldne je sovražnik ponovno napadel opoldne pa še enkrat z novimi četami. Ob 130 popoldne smo jih odbili. Po artiljeriji podpirani ogenj naše pehote in strojnih pušek ter protinapadi rezerv so do zadnjega vrgli napadalca iz vseh postojank in so mu zadali znatne izgube. Naše čete so tako zavrnile štiri napade sovražne premoči. Po zavrnitvi zadnjega napada je sovražna artiljerija do noči živahno obstreljevala črto in okoliš Plöcken-Eder in Mauthen—Wetzmanno-ra žaga. Na levem krilu velblodjega hrbta je prišlo do neznatnih spopadov, dočim smo na Malem Palu ugotovili zbiranje pehote, a ni bilo napadnih poizkusov. Po boju nastalo škodo smo popravili do prihodnjega dopoldneva. Posebej je treba poveljati oddelke pešpolkov št. 7. in 57. Oba sta se borila junaki. V polni meri pa je treba priznavati učinkujoče delovanje naše vrle artiljerije. Pripada jej velik del uspeha. Pred postojankami na Velikem Palu je obležalo 150, na Freikoflu pa okoli 200 mrtvecev. Stevilo ranjencev, ki so jih Italijani odvlekli s seboj, pa je štirikrat tako veliko.

Italijansko uradno poročilo.

DUNAJ, 6. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo italijanskega generalnega štaba 4. t. m.: Podrobna poročila potrjujejo srditost bojev, ki so se vršili 2. t. m. na severnem pobočju Pasubija. Po triurnem artiljerijskem obstreljevanju je sovražnik napadel z ogromnimi silami. Naša hrabra pehota je, podpirana po topovskem ognju, izvršila več protinapadov z bajonetom in je zadala sovražni-

ku težke izgube. Včeraj na vsej fronti med Adizo in Brento močan artiljerijski dvo-boj in mestoma artiljerijske akcije. V po-silni dolini smo popolnoma zasedli Monte Calgari ter zajeli 152 mož in veliko orožja in municije. Na asijski planoti so se namaknelni oddelki ustanovili ob severnem robu Aške doline in so odbili sovražni protinapad. V Campelski dolini (Maso—Brenta) smo pregnali sovražne oddelke, ki so se močno zakopali med skalami, ter smo zajeli 106 mož in eno strojno puško. V gornji bojski in butski dolini močno artiljerijsko delovanje. Na kraški planoti po-novno srditi boji v tržiškem odseku. Naše čete so osvojile nadaljne jarko in zajele 381 mož, med njimi enega bataljonskega poveljnika in 8 častnikov. Naš topovski ogenj je včeraj na asijski planoti sestrelil sovražno letalo. Letalca sta ujeta.

Nemško uradno poročilo.

BEROLIN, 7. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 7. julija 1916. **Zapadno bojišče.** — Živahni, tudi ponoči nadaljevanji, za nas ne ugodno potekajoči boji na obeh straneh Somme. Goršča so bila okolišju južno Contal Malsona, Hema in Estrees. Vzhodno Moze so se izjalovili na široki fronti zastavljeni močni francoski napadi proti našim postojankam na gricu »Mrzli zemlji« in v gozdu jugozapadno utrdbi Vaux, ob občutnih sovražnih izgubah. Na ostali fronti mogostranski patroljski boji. Jugozapadno Valenciennesa smo zajeli francosko letalo. Pri Peronne in jugozapadno Vouziersa smo prisilili v zračnem boju sovražna letala, da so pristajala. — Zračni boji meseca junija: nemške izgube: v zračnem boju 2, sestreljeno s tal 1, pogrešana 4, skupaj 7 letal; francoske in angleške izgube: v zračnem boju 23, sestreljenih s tal 10, neprosto voljno pristala v naših črtah 3, pri pristajanju v srbje izkrcanja volnuov 1; skupaj 37 letal, od katerih jih je 22 v naši posesti.

Vzhodno bojišče. — Proti fronti Hindenburgove armadne skupine so Rusi nadaljevali svoja podjetja. Z močnimi silami so napadli južno Naroškega jezera; tu smo jih odbili po srditih bojih, prav tako pa brez truda severovzhodno Smorgona in na drugih mestih. — Prince Leopolda Bav. armadna skupina: Izvzemši slabejši sovražni sunek je na zadnje dni napadani fronti v splošnem vladal mir. — Linsgenova armadna skupina: V bližini Cartorlskega smo zaradi pritiska premoči opu-stili namaknelni kot na njegovih krakih pri Kostjuhnovki in zapadno Kolkov in si izvolili krajšo obrambno črto. Na obeh straneh Sokula so ruski napadi razpadli od velikih izgubah. Zapadno in jugozapadno Lucka je položaj neizpremenjen. — Bothmerjeva armadna skupina: Nič posebnih dogodkov, tudi ne pri nemških četah južno Dnjestra.

Balkansko bojišče. — Nič novega.

Vrhovno armadno vodstvo.

Francosko uradno poročilo.

PARIZ, 6. (Kor.) Uradno poročilo 6. julija: Severno Somme so Nemci ponoči po protinapadih zavzeli dva majhna gozga severno Hema. Francozi so se polastili nekoga drugega gozda ob severovzhodnem robu Hema. Nemški protinapad na Belloy je bil zavrnjen z lahkoto. Podnevi smo severno Somme s svojim ognjem zlo-milili celo vrsto nemških protinapadov na naše nove črte severno Hema, ne da bi sovražnik imel najmanjši uspeh. Južno Somme smo zadržali nemške protinapade na naše postojanke med Estreesom in Belloyem. Stevilo po Francozih zajetih topov znaša 76, število strojnih pušek pa več sto.

Angleško uradno poročilo.

LONDON, 6. (Reuter.) Uradno poročilo iz glavnega stana: Pri Thiervalu smo zopet nekoliko napredovali in zajeli nekaj sovražnikov. Južno labasseškega prekopa smo pod zaščito oblakov plina in dima uspešno napadli sovražne črte. Na nekem mestu smo ujeli 40 mož in zajeli en zakopni možnar in eno strojno puško. Nadalje smo z uspehom nenadoma napadli

sovražni zakop. Zapadno Hullucha smo veliko Nemcev usmrtili, nekaj jih pa ujeli.

O francosko-angleški ofenzivi.

BERN, 6. (Kor.) »Petit Journal« poroča o francoski ofenzivi po poročilih s fronte došlih ranjencev: Po obsežni pripravi težke artiljerije so prve začele naskakovati črne čete, katerim je sledila kolonijska pehota. Za prvo črto je bil nemški odpor srdit. Prodirati se je moralo korak za korakom, meter za metrom. Ujetniki da so se borili hrabro in srdito.

STOCKHOLM, 6. (Kor.) »Stockholms Dagblad« piše o zopetni osvojitvi Thiaumonta po Nemcih: Francosko-nemški pretr v vojnih poročilih se je končal s tem, da morajo Francozi priznati, da so pogoreli. To je tem večjega pomena, ker se sklada z naporom francoskih sil na drugem mestu, po katerem bi se drugače dalo misliti, da so Nemci morali pred Verdunom opustiti nekoliko svoje aktivnosti. O tem se pa ne opaža nič. »Svenska Dagbladet« piše: Jasno je, da so sile Francozov prizadele veliko bolj kot nemške. Izgubili so več ujetnikov in njihovo že od začetka vojne pomanjkljivo zdravstvo je ozdravilo veliko manjše število ranjencev, kot pa zdravstvo v nemški armadi, ki je storilo skoraj čudeže v obrambo in ozdravitev naroda. Francosko plemo je izpostavljeno težki izkušnji v tem smrtinem boju, ki zahteva zastavitve vseh moških moči od deške starosti pa do 50. leta. Že pred vojno je bila stvar pomnoževanja ljudstva na Francoskem na slabem. Vrošanje rojstev torej, kakor se zdi, vzbujata na Francoskem večjo skrb, kot v drugih. Izrekla se je že domneva, da je bilo med vrošaji, zaradi katerih se je vred kratkim vršila tajna seja francoske zbornice, tudi vprašanje vzmenirajočega primankljaja otrok.

Izpremembe v angleški vladi.

LONDON, 6. (Kor.) Uradno se objavlja, da je bil lord Derby imenovan za državnega podtajnika za vojno, Lloyd Georges pa za vojnega ministra. Sir Edvard Grey je bil povzdignjen v pearski stan.

Pomorska bitka pred Skagerrakom.

LONDON, 6. (Kor.) Sedaj se je objavilo poročilo admirala Jellicoe o pomorski bitki pred Skagerrakom 31. majnika. Poročilo se v ostalem ne razlikuje od že objavljenih poročil. Nemške izgube ceni Jellicoe na devet bojnih ladji dreadnoughtskega tipa in razreda »Deutschland«, pet lahkih križark, šest rušilcev in en podvodnik. — Vse te so videli, ko so se potapljale. Dve bojni križarki, eno bojno ladjo dreadnoughtskega tipa in tri rušilce so videli teško poškodovane, tako da so smatrali njih vrtnice v pristanišče za zelo dvomljivo. Ena bojna križarka, »Lützow« se je tudi potopila, kakor se je priznalo. Poročilo priznava hrabrost, s katero se je boril sovražnik, in opisuje obširno moteče dogodek bitke, ki dajejo admiralu povod za izrek: »Ne morem dovolj primerno izraziti ponosa, s katerim me navdaja duh brodovlja.«

Vojaški atašeei nevtralnih držav v Nemčiji.

MONAKOVO, 6. (Kor.) Na svojem potovanju po Nemčiji so v sredo zvečer dospeli semkaj vojaški atašeei nevtralnih držav. Ogledajo si v Monakovem vojaške naprave, kot artiljerijske delavnice in naprave za preskrbo živil. Vojaški atašeei pripadajo naslednjim državam: Argentini, Romunski, Španski, Švedski, Zedinjenim državam, Čilenski, Danski in Peruanski.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 6. (Agence Tel. Milij.) Glavni stan javlja:

Iraška fronta. — Nič novega.

Kavkaška fronta. — Na desnem krilu, izvzemši prške med potuljami, nič pomembnega. V središču kraljevo obstreljevanje na obeh straneh in spopadi patrolji. V čoroksem odseku so naše čete s protinapadom zavzele proti zapadu se raztezajoči hrib. Zasedovali smo sovražnika in mu odvzeli kos sveta. Na levem krilu je sovražnik obnavljal svoje nenadne napade.

je veselo slavje bližalo koncu. Mari vem, kje je bilo to? — Rekla mi je bila, naj pridem tja, in šel sem in videl, kako so se pleščoči pari vso noč vrteli, kot da so z uma. Nikdo ni pristopil k meni, da bi govoril z menoj in vsem tuj sem sedel v kotu za godci. Odprtina ene velikih tobent je bila obrnjena naravnost proti meni in nekaj tam notri zaprtrega je rjavelo od tam in se je vsaki dve minuti zasmejal — pretrgano in surovo: Ho—ho—ho!

Sedaj pa sedaj se mi je približal dehteč bel oblak. To je bila ona. Ne morem si razlagati, da mi je pred vsemi ljudmi izkazovala ljubkosti, ali za kratek trenotek sem občutil lahen pritisk nje ramena na svojem; potem sem naenkrat, povsivši oči, za kratko sekundo videl nje lepe prsi za izrezo nje obleke. In če sem potem privzdignil pogled, sem mogel hkrati videti nje profil, tako lep, tako strog, tako resni-

čen — kot profil angelja, ki se je na grobu pozabljenega človeka zaglobil v razmišljanje. Tudi nje oči sem videl včasih: bile so velike, pošeljive po luči, in vendar tako mirne. . . . V modrem okvirju mavrice je globoko temnela zenica in — naj sem še toliko zrl vanjo in izsledoval — bila je vedno neizpremenjeno črna, tajinstvena in neprodirljiva. Morda zato, ker sem mogel le tako na krako zreti vanjo, da nisem nikoli imel časa, da bi tudi govoril. . . ali nikdar še nisem občutil tako globoko in strašno, kaj je večnost. Z grozo in bólo sem občutil, kako je moje življenje v tankem ostrom curku prehajalo v te oči, dokler se nisem — odtujen sam sebi — prazen in brez volje — skoro mrtvec — zrušil do sence samega sebe. . . . Potem me je zopet ostavila in vzela moje življenje seboj — ter plesala zopet z nekim dolгим, prevzetnim ne-

znancom. Tega neznanca sem opazoval in ga študiral do najmanje poteze: obliko njegovih črevljev, širino njegovih vis zagtenih ramen, afektirano nepremičnost njegove leve roke pri plesanju. Z brezbriznimi, ne videčimi pogledi me je potisnil notri v steno, in je takorekoč mene samega napravil za steno, da sem bil ploščat in mrtvec predmet, kot ti. . . . Ko so luči začele ugašati, sem pristopil k njej in rekel: »Čas je, da se odpelješ domov, spremljal te bom!« Zastrmela je. »Popeljem se vendar žnjim!« In pokazala je za glavo na lepega dolgina, ki ni naju ni pogledal. In odvedši me v neko prazno sobo, me je zopet poljubila. »Lažeš!« sem rekel tihu, tihu. . . »Se danes se bova videla,« je odgovorila. »Moraš priti!« Izza visokih streh je pogledavalo ze-

V smirenških vodah je nekoliko sovražnih ladij obstreljevalo naše ladje. Sovražne ladje so se nato umeknile. Nad Haifo se je pojavilo rusko letalo in vrglo dve bombe. Od dveh nadaljnjih sovražnih letal je eno padlo v morje. Voditelja in letalca je rešilo drugo sovražno letalo, dočim smo pa v morje padlo letalo nepoškodovano privlekli na breg.

Ruško-japonski dogovor.

PETROGRAD, 6. (Petrograjska brzojavna agencija.) Tu se je podpisal politični dogovor med Rusijo in Japonsko, ki izraža obojestransko prizadevanje za vzdrževanje miru, zlasti v vzhodni Aziji in vsebuje dve točki. Prva ugotavlja obojestransko dolžnost, da se ne sklene nobena politična pogodba in nikaka zaveza, ki bi bila naperjena proti drugemu pogodbeniku. Druga točka pravi, da se boste v slučaju ogroževanja ozemlja ali posebnih interesov enega ali drugega pogodbenika v vzhodni Aziji, ki jih je priznal drugi, Rusija in Japonska sporazumell jede potrebnih ukrepov v svrhu podpore in pomoči, da čuvate in branite te pravice.

Grške stvari.

LONDON, 7. (Kor.) »Morning Post« poroča iz Aten 4. t. m.: Grški ministrski svet je sklenil včeraj, da po grških poslanikih v Parizu in Londonu izposluje izročitev desetih grških častnikov, ki so bili aretirani v Solunu in izročeni francoskim vojaškim oblastim.

Heresnične vesti o našem vojskovodstvu in zunanjih politikih.

DUNAJ, 7. (Kor.) Baje iz Budimpešta izvirajoča vest lista »Times« trdi, da se je med Avstro-Ogrsko in Nemčijo sklenila tajna pogodba o poenotenju v vodstvu vojaških in zunanjih stvari. C. kr. korespondenčni urad je s pristojnega mesta pooblaščen za izjavo, da ta vest, ki se je sicer že zavrnila z nemške strani, sloni na neresnici.

Cene prašičev na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA, 6. (Kor.) Uradni list objavlja ministrsko naredbo o omejitvi klanja prašičev in najvišjih cenah za žive prašiče in prašičevino. Najvišja cena za prašiče, ki tehtajo nad 60 do največ 90 kg, je za prašičereje 6 K za kilogram, za glavne prašiče brez razlike teže K 6'80, za sirovo slanino v prometu med prašičerejem in preprodajalcem K 7'60, za raztopljeno mast K 8'52. Prestopki te naredbe se kaznujejo z zaporom do 6 mesecev ali globo do 2000 K.

Razne politične vesti.

Krepke moralčne zausnlce — denuncijantom. Dunajska »Information« je nedavno namignila na izvestne »državnike« v nemški Češki — češ, da se zdi, kakor da jim domača tla kar gore pod nogami, ker da se v naših notranjih stvareh ne morejo v ničemer odločiti, »ne da bi iskali sveta pri prijateljih v daljni srednji Evropi«. Radi tega je bil seveda ogenj v strelji in kričali so o »denunciacijah«. Na to odgovarja »Information«: »O tistem izvestnem »kolebanju« sem in tja se ni tudi v sedanjih časih nikjer več in odkriteje govorilo, nego v nemških krogih Prage. Ravno zaščitniki tiste gospode, ki v tem slučaju prihajajo vpoštev, bi imeli vse razloge, da ne izgovarjajo te hude besede, kajti v nevarnosti so, da jih spomnimo, kako ravno oni v teh dveh doljih težkih letih ne delajo pro foro interno skoro nič drugega, nego da — denuncirajo! Oni so v resnici, ki ves ta čas z gorčo vneto vrše posel denunciranja — gredga, zlobnega denunciranja v največji meri, ki pa ne naperja svojega strupenega žela morda le proti posameznim osebam ali političnim strankam, marveč proti celim narodom, da bi jih spravili ob dober glas, ob njihovo poštenje! To ničvredno početje je obsojati tem bolj, ker izhaja le iz političnega nasprostva in prirojenega narodnega sovraštva — in ker ubirajo poti častikraje v glavnem zato, ker menijo, da tako z manje truda dosežejo gotove cilje, ki se v poštenem boju z dobrim pravom in solidno močjo nasprotnika ne dajo izvojeva-

lenkasto mrzlo jutro, ko sem se vozil domov. In na ulici sva bila le mi dva: izvožček in jaz. Čepel je na svojem »kozlu« in skušal, da je, kolikor je le mogel, skrival svoj obraz pred mrazom. A jaz sem sedel za njim, čepeč na svojem sedežu, ter sem globoko — do oces, skrival svoj obraz pred mrazom. . . . misli. Jaz sem imel svoje misli, izvožček svoje; in tam, za debelimi stenami hiš, so spali tisoči ljudi, in vsak med njimi je sanjal svoje sanje in mislil svoje misli. Jaz sem mislil nanjo in na to, da — laže. Mislil sem na smrt, in dozdevalo se mi je, da so te mračno razsvetljene, stene že kedaj videle mojo smrt in da so zato tako mrzle in trde. Na kaj da je mislil izvožček — ne vem. Tudi ne vem, o čem so sanjali tisti tam za debelimi stenami. Ali ta in oni tudi niso vedeli, na kaj da sem mislil jaz in kaj se mi je sanjalo. (Dalje.)

PODLISTEK

Laž.

Iz rusčine Leonide Andrejevega.

»Lažeš! Vem, da lažeš!«
»Čemu kričiš tako? — Ali morajo vsi slišati?«

Tudi sedaj je lagala, kajti nisem kričal. Govoril sem tiho, povsem tiho. Držal sem jo za roko in govoril prav tiho. . . in tisto strupeno besedo »laž« sem siknil kot mala, hudobna kača.

»Ljubim te,« je nadaljevala, »imej zaupanje do mene. Ali ti to ne zadošča?«
In poljubila me je. Ko pa sem jo hotel prijeti in jo priviti k sebi, je naenkrat — ni bilo več tu. Izginila je s poltemnega hodnika in sledil sem jej zopet tja, kjer se

Stran... Ni naš namen, da bi dalje razpredali ta predmet, le tako mimogrede smo hoteli opozoriti gospoda, kako se smešijo čni in njihovi zapečniki, ako izgovarjajo besedo »denunciacija«! Pojdi v samostan, Ofe-ljal!

Kaj vse izpreminja vojna. V eni zadnjih sej ogrsko-hrvatskega državnega zbora je poslanec grof Julij Andrassy, član opozicije, interpeliral ministrskega predsednika grofa Tiszo, ali je pripravljen omogočiti zaupnikom opozicije, da bi se sistematično in oficijelno obveščali o temeljnih potezah položaja in sicer tako, da bi zaupniki mogli še pred dotično odločitvijo izraziti svoje mnenje merodajnim činiteljem. Drugo vprašanje pa je bilo, ali bi bil ministrski predsednik pripravljen izposlovati zaupnikom opozicije pravico, da morejo v svrhu pojasnila svojega stališča na najvišjem mestu zaprositi za privatno avdienco. Spominjamo se časov, ko so v budimpeštanskem državnem zboru pokali samokresi in so po nalogu sedanjega ministrskega predsednika grofa Tisze padale po glavah opozicije pesti in sablje oborožene sile, po glavah iste opozicije, kateri je sedaj odgovoril isti grof Tisza, da je moralna dolžnost vlade, da pomaga opoziciji v izpolnjevanju njene dolžnosti — kontrole nad vlado, da se prepreči pogreški in se uveljavi po mnenju opozicije prava politika. Grof Tisza je izjavil nadalje, da je rad pripravljeno stopiti v zvezo z vodilnimi ličnostmi opozicije in v svrhu stalnejše, trajnejše in popolnejše informacije in to pravočasno, da bo mogla opozicija izražati svoje mnenje in dajati svoje nasvete, preden bi bilo prepozno, preden bi stala pred gotovimi dejstvi. In končno: »Smatral bi za usodepno pogreško s svoje strani, če bi državnik državnikom, ki so mu nasprotni, poizkušal zapirati pot do krone, in samo vesel me, če se tudi voditeljem nam nasprotnih strank nudi prilika, da stopijo v direkten stik z njegovim Veličanstvom.«

Akcija za ustanovitev enotne nemške stranke v Avstriji noče, pa noče z mesta. Ne gre pa zato, ker vsej akciji nedostaja pravega motiva, ki bi jejal dal etično podlago, ker nedostaja vezi, ki bi spajala vse te različne struje in stranke v eno praktično delavno silo. Pri nas Slovanih je to drugače, ker imamo cilj pred seboj, po katerem moramo stremiti — vsi, ker pomenja za nas vprašanje narodnega življenja. To je tista velika etična vez, ki nas mora spajati za skupna prizadevanja, je tisti motiv, pred katerim se morajo umikati razlike in političnih naziranjih. Te vezi, tega etičnega motiva pri avstrijskih Nemcih ni. Kajti: narodno so že več nego saturirani, nasičeni. V enem pač soglašajo vsi: da njim gre privilegovano mesto v državi! Toda ta zahteva nima moralne podlage, ker je neopravičena, ker je v navskrižju z moralnimi in zakonitim pravom — z državnimi temeljnimi zakoni — ne podpirajo je torej ne moralni in ne pozitivni zakoni. In vrhu tega je z ozirom na narodnostno razmerje v državi in na naraščajočo samozavest nemških narodov ta zahteva — neizvedljiva! Teoretično so pač vsi za to, da se jim zagotovi privilegovano mesto v državi; čim pa jim nastopa vprašanje, kako naj se to praktično izvede, že beže narazen, že se oglašajo egoizem strank in struj. Nemci naj bodo prvi — za to so vsi; čim pa je rešiti vprašanje, kako naj se uredi to prvenstvo, se nobena stranka noče podrediti skupnosti, ker vsaka hoče biti — prva, na čelu; nobena se noče odreci svoje strankarske individualnosti.

Ti pojavi v nemškem taboru dajajo tudi nam ponka, ki ga treba uvaževati. Tudi pri nas ne bi šlo, ako bi hoteli izsiliti, da se vse stranke in struje zlijejo v eno. Ne le, da to ni izvedljivo, ampak tudi potrebno ni. Delajmo torej za organizacijo, ki je neizogibno potrebna in — izvedljiva, ker ne treba za to nič drugega, nego resnične ljubezni do naroda. Potrebna nam je organizacija med strankami in strujami na podlagi natančne določitve fistihih ciljev, ki morajo biti nam vsem skupni. Za smoteno izvajanje tega skupnega dela naj se ustanovi medstrankarski vodstveni, oziroma izvrševalni organ! Od tega bi imeli še — poleg dela za skupne cilje — drug neizmeren dobiček. Blagodejno bi vplivalo na razmerje med strankami tudi z ozirom na tista vprašanja, glede katerih se mnenja in stremjenja križajo. Razlike bi obstajale dalje, ali borbe ne bi bile več tako zastrupljene in zastrupljajoče, kakor so bile doslej tudi na škodo fistihih ciljev, ki so nam skupni in ki naj tvorijo dragoceno moralno vez med nami! Ubijalna borba bi se pretvorila v koristno, oplojevalno tekmovalje! — Da pa ne bo nikakih zgrešenih domnev, naglašamo, da te vrstice niso od nikogar »inspirirane«, da to ni enunciacija z nika-kega odgovornega mesta, marveč je to le privatno naziranje tistega, ki piše.

pravljen izvedencem prepustiti odločitev o višini odškodnine. O bojih v Bukovini se poroča 6. t. m. iz Bukarešta: Vkljub veliki vročini se vrše izredno srditi boji v vsej Bukovini. Rusi so dobili ojačenja v dolni Putne, nakar so zopet v masah naskočili avstrijske postojanke, odkoder pa so bili odbiti v uničujočem ognju topov in strojnih pušk. Imeli so zelo velike izgube. Veliko Rusov je bilo ujetih. Borba traja že 21 ur in se razvija večkrat v ljut boja moža proti možu. Borba še ni končana. Ofenziva generala Kuropatkina. Kakor se poroča iz Zeneve, je general Kuropatkin dobil ukaz, naj nenuodoma prične ofenzivo proti Baranovicem. Glavno skrb četrtozavezave tvori preprečenje izmenjav nemških čet na osameznih odsekih zapadne fronte, da sovražnik ne bi mogel pričeti večje protiofenzive. »Ruske Slovo« javlja iz Kijeva, da se v kratkem izvrši pregrupiranje ruskih čet v Voliniji. Težave pri angleško-francoski ofenzivi. »Corriere della Sera« poroča o bojih na angleško-francoski fronti: Angleške izgube povzročajo zlasti nemške strojne puške, ki so dobro skrite pod podrtinami. Moštvo nemških strojnih pušek se bori do skrajnosti. Strojne puške poskrbijo v svojih deset metrov globokih jarkih, in ko se angleška pehota umika po končanem boju, zlezejo nemški vojaki na površje in začno besno obstreljevati Angleže. Tako so Nemci svoje podzemne hodnike med Thiepvalom in Serre izpremenili v prave podzemne trdnjave. Zaradi porušenja vasi se njihova podzemna skrivališča ne dajo najti. Ko Angleži iščejo po dozdevno opustelih krajih, se nenadoma pojavijo branitelji, ki napadejo angleško pehoto s strojnimi puškami. Dogodilo se je tudi, da so Nemci že prej prišli iz svojih skrivališč in so jih ujeli Angleži, ki pa jih je ostalo le malo tamkaj. Ko je odšla glavna angleška moč, je nenadoma prihrumela izpod zemlje velika nemška premoča, ki je osvobodila ujete Nemce in zajela Angleže, ki so jih stražili.

Volitve na Grškem. Švicarski listi javljajo: Venizelosova stranka je sklenila, da postavi kandidate v vseh grških okrajih. Venizelos sam bo kandidiral v devetih okrajih. Poroča se, da se je na ustanovnem zborovanju Venizelosove stranke konstatiralo, da se je število članov znizalo skoraj za polovico.

Zaupnica italijanski vladi v senatu. V zadnji svoji seji je italijanski senat sprejel enoglasno brez razprave po vladi odobreni dnevni red, s katerim senat odobrava vladno izjavo in prehaja na dnevni red. Zasedanje se je nato odgodilo.

Razglas. Glasom povelja c. in kr. višjega armadnega poveljstva je bilo nakupovalcu volne Henriku Neumannu naročeno, nakupovati istodobno z volno tudi sirove odpadke sukna (posebno hallino, abo, šajuk, originalno staro sukno, novo sukno, mehko volno, tibet, novo kmetsko volno) in kravjo dlako (zmsko) potem telečo, kozjo kozliško in konjsko dlako (izvzeta je griva in žima v repu.)

Nakup po drugih osebah kot po vojaškem pooblaščenju je prepovedan. Zaloga naj se prijavijo z volno dopisnico nakupovalcu 5. armadnega poveljstva, Henriku Neumann-u v Ljubljani, Reslova cesta šte. 1.

Trst, 7. julija 1916. Dr. Fabrizio I. r.

Aprovizacijske stvari. Kaj dobimo prihodnji teden? Prihodnji teden, od 10. do 16. t. m. (7. razdeljevanje) se bodo dobivala naslednja živila aprovizacijske komisije in sicer za eno osebo:

1/2 kg koruzne moke po K 0'76 kilogram,
1/2 kg fižola po K 0'96 kilogram,
1/4 kg testenin po K 1'32 kilogram.

SLANINA in MAST. Na rdeče izkaznice (7. razdelitev), ki se bodo izdajale ta teden, se bo dobivala slanina po K 7'60, mast pa K 8'— vse do sobote 22. t. m. in sicer po 7 dkg na izkaznico za 10 dkg.

JAJCA. Jajca se dobivajo v vseh prodajalnah aprovizacijske komisije po 18 vin. eno. Pri nakupu je treba pokazati izkaznico za živila. Ne more se dobiti več kot 3 jajca na osebo in vsega skupaj ne več kot 15 jajec.

MILO. Na izkaznico za živila se more dobiti tudi milo po 5 K kilogram in sicer 1/4 kg na osebo.

Domuče vesti. Poročil se je v Ljubljani koncertni vodja »Glasbene Matice«, g. Matej Hubad, z gđ. Jerico Dolencevo. Čestitamo!

Havbice kot nabiralniki. Na povabilo vojno-oskrbnega urada razpostavi danes mestni magistrat na raznih točkah mesta posnetke 305 m/m havbice, ki bodo služili kot nabiralniki za velikodušne darove v korist:

a) Rdečega križa,
b) vojno-pomožnega urada,
c) vojno-oskrbnega urada.

Havbice bodo razpostavljene na sledenjih mestih: Capo di Piazza, pri Votih in na trgu Stare mitnice. Priporočajo razpostavljene havbice prijazni pažnji občinstva, mestni magistrat ne dvomi o čim najlepšem uspehu te akcije.

Andrej Žbena. Predvčeršnjim so položili na tržaškem pokopališču pri sv. Ani k večjemu nočniku moža, ki so mu trža-

ki Slovenci dolžni ohraniti blag in hvalečen spomin: Andreja Žbono, višjega inšpektorja južne železnice in bivšega postajenačelnika v Trstu. Pokojni Andrej Žbona je bila znana in visoko spoštovana oseba v slovenskem in neslovenskem Trstu — posebno pa v trgovskem svetu. Bil je redek vzor pravega železniškega funkcionarja, zavedajočega se, da naloga železniške institucije je, da bodi povsedešateljica javne koristi. Naj je bil Peter ali Pavel, odličnjak ali siromak: kdor je prišel k njemu s kako prošnjo, šel mu je pokojnik — če, in kolikor je le mogel — na roko s tisto ljubeznivostjo, ki je Žbono prikupljala vsakomur na prvi hip. Na njem ni bilo nič odurnega niti tedaj, ko je bil najbolj zaposlen. Strogo nepristranski v svoji službi, je bil doberhoten svetovalec vsem. Sicer pa našinec, ki mu je bilo toplo srce za naše in njegovo ljudstvo. — Cela vojska jih je, ki jim je, ko so bili brez dela in zaslužka, Žbona s svojim posredovanjem pripomogel do koščka kruha. Nobena prošnja za njegovo posredovanje ni ostajala neuslišana. Našim železničarjem vsake kategorije je bil pokojnik ljubeč oče. V prejšnjih časih, dokler niso leta tudi od njega zahtevala naravni večni tribut, se je Žbona tudi živo udeleževal našega socialnega življenja in snovanja. Posebno pa v klasični dobi našega prvega narodnega prepariranja v Trstu. S pokojnim nepozabnim Resmanom, sta si bila najtesnejša druga po službi in po mišljenju. A tudi pozneje, v ozađu, in notri do svoje smrti se je z dejanjem požrtvovalnosti sponujal svojih rojakov in njihovih priždevanj. Bil je v tesnih prijateljskih zvezah z znanimi slovenskimi rodbinami v Trstu. Odšel je od nas blag človek in pošten sin svojega naroda. Neštetiim je storil dobra in nikomur žaloga. In vsi ti se ga hvaležno spominjajo.

Spominski dan pok. F. Rakuše ob priliki desetletnice njegove smrti naj bo tih dan proslave spomina na moža, ki mu jo je narod dolžan. Kakor je bilo že včeraj objavljeno, se bo vršila jutri, v nedeljo, 9. t. m. ob 7 sv. maši pri Sv. Jakobu, pri kateri bo pel zbor »Citalnice« skladbo slovenskega skladatelja A. Foersterja. Nadaljevanje proslave se bo vršilo v dvorani Del. kon. društva ob 10, in ne kakor je bilo včeraj objavljeno, takoj po maši.

Ethin Kristan. Oba naša ljubljanska dnevnika beležita iz Amerike došlo vest, da je Ethin Kristan tamkaj umrl. Tako da je sporočilo pismo nekega delavca v Ameriki, došlo v Ljubno na Štajerskem. Vest torej ni še avtentično potrjena. Če bi se pa potrdila, bi jo sprejeli z iskrenim obžalovanjem. Ethin Kristan je bil sicer vedno naš politični nasprotnik in često smo morali križati meče žnjim v vročem boju. Ali to nas ne ovira, da ne bi priznali, da bi bila njegova smrt občutna izguba za naše javne javno življenje in naše kulturno snovanje. Vsaka markantna oseba pomenja vrednoto v življenju naroda, a Kristan je bil to še posebej, ker je bil kot uvaževan pisatelj vnet pospeševalec kulturnega napredka svojega naroda — posebno tudi na polju dramatične umetnosti. Zato želimo iz srca, da se vest o njegovi smrti ne potrdi.

Po čim so jajca? Pod tem naslovom nam piše tržaška gospodinja: V graški »Taggespost«, četrtkovnem večernem izdanku, sem čitala, kaka draginja jajca v Petrogradu, da morajo plačevati jajca po 1 K 20 vin. eno. No, sem si mislila, to je pa res pošteno drago, kajti pri nas nam daje aprovizacijska komisija jajca po 18 vin. komad. Dokler bo tako, še ne bode prehud. Toda, glejte, pohvalila sem se predzgodaj. Kupila sem namreč v prodajalni aprovizacijske komisije v ul. Parini 15 jajec in sem plačala zanje K 270. Izbrati se seveda ne sme. Ker sem za kosilo potrebovala jajce, sem ubila eno: bilo je pokvarjeno. Ubila sem drugo: pokvarjeno, tretje tudi, četrto itd.

Slavnost v Sv. Ivanu. V nedeljo bo, kakor že objavljeno, slavnost v korist oskrbovalnic vojnih sirot in našemu slovenskemu šolstvu v Trstu. Pri slavnosti sodelujeta iz prijaznosti nečasi pevski zbor pod vodstvom gđ. F. Ščekove in svetoivanski salonski orkester pod vodstvom g. L. Požarja. Orkester obstoji večinoma iz samih mladih moči, tako da se človek, ko to vidi in sliši, raduje v srcu, nad tako nadebudnim naraščanjem. Na sporedu sta tudi dve krasni Gregorčičevi deklamaciji, kateri deklamujeta že znani gđni. Kraljeva in Schmidtova. Nađejamo se, da bo v nedeljo vrt Narodnega doma v Sv. Ivanu obilno zaseden, saj gre ves dobiček v jako človekoljubne in narodne namene. Začetek ob 5. Vstopnina 40 v.

Darovi. CMD podružnici v Rojanu darujejo v spomin na prerano umrlega, od vseh, ki so ga poznali, obžalovanega g. Cirila Lavrenčiča: njegov oče g. Matija Lavrenčič K 50; K 4 g. Angelj Dekleva; po K 2 g. Mahkota, Pegan, Bohinec, Bremic, Petrovec, Mistej, Vladko, Maksl, Katalan, Schrey, Pertot, gca. Resova, Anton Martelanc; po K 1 g. Mikelič, Strekelj, Mikota, gospa Gržina, Vončina.

Iz Katinare. Na rodiljskem sestanku dne 18. junija se je vpisalo v tukašnji šoli 30 članov v društvo Rdečega križa. Zraven so darovali imenovanemu društvu pri tej priliki: asistent Pečar 2 K; po 1 K: Bišček Anton Lonjer 92, Čok Ivana Lonjer 134, Čok Marija Lonjer 163, Čok Marija Lonjer 48, Višnovc Jožefa Rocol 812 in Poseza Ivan Rocol 1212. Abram Marija

iz Rocola 50 v. Nabrana članarina in znesek darov izročilo se je društvu »R. K.« v via S. Lazzaro 14. Za »Prireditvev CM otr. vrtca« v Kofonji, ki bo v nedeljo, 9. t. m. so še darovali: A. Slavik 1 kg sladkorja, Metlika 1 kg moke, Trampuž star. 68 dkg moke in 1/2 kg sladkorja, Verčon moko, Pipan 1 kg sladkorja in marelične mezge. Po 4 K: Turk, Zafret, Perhanc, Juretič, Zink. — Po 2 K: Čaher, Čehovin, Slavik, Pirker, Schmidt, Benčič, Mankoč, Štoka. — Po 1 K: Suša, Durnik, Gorenjec, Mulaček, Križmančič in Breščak, Babič, Urdih, Žerjal, Blažina, Turk, Makovec, Vodopivec, Pirker, Kobal, Žugan, Erjavce, Hrovatin, Mozetič, Perhavec, Bascaro. Po 60 h: Jerina, Hrovatin, N. N., Kocjančič, Senko. Po 50 h: Bajc, Sulič, Ferluga, Bizjak, Ferluga, Pipan. Po 40 h: Kapum, Levč, Butinar, Gašparin, Rončel, Vovk, Hrovatin, Kravos, Hrovatin, Kodrič, Hrovatin, Kravos, Hrovatin, Kodrič, Hrovatin, Kodrič, Zajc, Čebu, Filipič. — Po 30 h: Brezič, Metlika, Krpan. — Po 20 h: Simič, Rončel, Rončel, Mahnič, Hrovatin, Hrovatin, Kerpan, Kerpan, Hrovatin, Čozmina, Stangafero. — 10 h: N. N. Skupaj 71 K 20 h in že objavljenih 10 K in 17 K 40 h, torej skupaj 98 K 60 h. — Pristrčna hvala vsem darovalcem in pridnim nabiralkam!

Vesti iz Gorisške. Komen, 1. julija 1916. (Zalna sv. maša.) Danes ob 9. uri se je tukaj vršila po pokojnem prestolonasledniku in njegove gospe-sopoge žalna sv. maša, ki so jej prisostvovali vse službe prosto častništvo, obč. zastopniki, razne korporacije in učiteljstvo ter mnogo vernega naroda. — Gospod dekan je ob asistenci g. voj. kurata in domačega šolskega kateheta pel žalno sv. mašo. Sredi cerkve je bil postavljen katafalk in ob strani tega so delali podčastniki-sanitejci špalir. Po sv. maši-žalnici je duhovščina pela ob katafalku »Libero«. Po končanem molitvah so se navzoči razšli globoko ganjeni radi prebriske izgube visokega prestolonasledniškega para, a s trdno zavestjo, da se je sarajevski atentat že maščeval nad znanimi in da se bo še tudi nad drugimi, ki se jih skrivni. »Ostudni in — ostudnejši ste od Kajna, ki beži pred bratovo krvjo — je pisal pokojni Levstik — vas še čaka Kajnova kakojni!

ČEŠKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Bosákova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste šte. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte. Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

MALI OGLASI. Cunje, bombaž, volno in volnene maje kupuje neposreden trgovec. Campo Marzio št. 6, Madonna 8. 417

Kupujem volno, bombaž, volnena pokrivala, volnino, žaljke in kovino. — Ulica Boschetto št. 19. 419

Išem 14—15 letnega dečka, kateri bi se rad učil za zidarja ali soboslikarja. Ulica della Fabbrica 11. 418

Milo trdo, rumeno, zeleno, belo, različne vrste se proda po primerni ceni Ulica Carintia št. 15. Skladišče Frischmann. 420

Kupujem cunjce, volno, bombaž, volnena in vatirana pokrivala in volnene maje. Prihajam tudi na dom. — Zaloga Sottefontane šte. 45. 413

Zakljke vsake vrste kupuje prva slovenska trgovina, Jakob Margon, Trst, ulica Soltario 21 (pri mestni bolnišnici) 404

Modistinja izvzuje vsako delo točno in elegantno po zmeri ceni. — Ulica Alcardi 496, vrata 8, Pendeice Scoreola. 518

Na prodaj je 1 vagon pristnega Emendolskega sira, kupi se ga lahko večja množina in tudi posamezni hlebi pri Mlekarski zvezi v Trstu ulica Valdivivo 29, Mlekarna. 497

Fotograf Anton Jerkič posluje zopet v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste šte. 10. 2465

Vsakovrstne zakije kupuje J. Stebel, Trst, Zaloga žakljeva ulica Torrence šte. 36. 409

Sretna šivilja, ki zna šivati, vezati in krojiti obleke za gospe in otroke, se priporoča za delo na domu. Ulica Picardi 2, I. nalt. vr. št. 5. 321

Rešite Vaše vinograde! Prava blinca na debele in na drobno. Via Chiozza št. 31. Zaloga, Trst. 395

Kuharica zdrava in krepka z dobrimi spretevali dobi takoj službo. Najboljša hrana in plača. Pendeice Scoreola šte. 353. Villa Emilia. 517

Na debele samo za preprodajalce. Nogavice, sukanec, pipe, milo, gumijevе podpetnike, razni gumbi, denarnice, mazilo za čevlje, električne svetiljke, baterije, pisemski papir kopirni svinčniki, zaponke, prstani rdečega križa, krona za brado, žlice, razna rezila, robci, mrežice za brke, pletonina, srjace, spodnje blače, ogledala, ustnike, razne glavnike, zaponke »Patent Knopfe« in drugo prodaja JAKOB LEVL ulica S. Nicolò šte. 13. 63

ZDRAVNIK Med. Dr. Karol Perničič stanuje v Trstu, ul. Giulija 76 III. n. (zraven Dreherjeve pivovarne) in ordinira v ulici Carintia 39, I. od 3 do 4 pop. za zdravljanje, nerazvone in otroške bolezni (blizu cerkve sv. Antona novega.)

VINO dalmatinsko, istrsko, šampanjec, Asti, refošk, peneci in deserini moškati. — Malinovce, žganje, rum, marsala, vermouth, grenčine od 56 l naprej. — Velika množina modre galice. PARCINA, Kavarna »Armonia« — Trst.

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste. Izdvanje zobov brez bolečine. Plombiranje UMETNI ZOBJE.

Kmetijsko društvo v Vipavi ima sedaj večjo zalogo belega, dobrega namiznega vina

po 135 K loco klet in rizling po 150 K. Kupci pridite, ker je cena sedanjim razmeram primerno nizka.

Zaloga tu in inozemskih vin, Spirita, likerjev in razprodaja na drobno in debele JAKOB PERHAUC Trst, Via della Acqua št. 6 (Nasproti kavarni Edison.)

Velik izbor vsakovrstnih vin, Rata, konjak, razna žganja ter posebni pristal tropinovec, slivovec in brijunec. Izbirki I. vrste, došli iz različnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpisnja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franco. — Razpredajo od pol ltra naprej.

C. kr. avstrijski sklad za vdove in sirote padlih vojakov Oddelek vojnega zavarovanja. Deželni urad v Trstu, Via Lazzaretto vecchio 3, sprejme sodrujnice proti dnevnim plači, proviziji, eventualno, po skušnji s stalno plačo. Učiteljji, učiteljice, vdove padlih, žene rezervistov, invalidi ki iščejo kak stranski zaslužek, so naprošeni da se javijo v gornjem uradu, vsaki dan od 9—11 predp. in od 3—5 pop. C. kr. avstrijski sklad za vdove in sirote padlih vojakov pod pokroviteljstvom Nj. c. in kr. apostolskega Veličanstva. Oddelek vojnega zavarovanja.

PRIJAVE za Novo posojilo z loterijo Avstrijskega Rdečega križa (cena K 30.—) sprejema in daje radevoljno zaželjene informacije Živnostenska banka, podruž. Trst, ul. Maria Teresa 20.